

开展灭火救援演练 提升应急处置能力

丰镇讯 日前,内蒙古消防救援总队驻乌兰察布市丰镇市组织开展了跨区域“北疆蓝光”灭火救援实战演练,进一步提升专业力量协同灭火救援应急处置能力,健全响应机制、完善指挥体系、优化联动联动、联训联战模式,规范和加强灭火救援现场处置程序和作战力量编成,该总队总队长李俊丰、各处室负责人和各盟市代表团现场观摩了演练。

据了解,内蒙古消防救援总队的此次灭火救援实战演练共计有13辆消防车、60余名消防救援人员参加,重在检验国家队、专职队、社会联动力量、毗邻支队联合作战的

的组织指挥、处置程序、技战术方法及各作战单元协同配合等内容,分为单位处置、辖区力量处置、增援力量处置三个阶段展开。演练场地设置在丰镇市同旺化工有限责任公司生产厂房,该公司生产厂房因电器老化引发“火灾”,厂房内存放大量塑料制品,“灾情”持续扩大,呈立体燃烧,现场有3人被困。厂区工作人员发现灾情后,在组织人员自救的同时,拨打119电话报警,当地消防救援站、政府消防专职队、企业消防专职队的7辆消防车、32名消防救援人员到场处置,应急、公安、医疗等社会联动单位同步出动,乌

兰察布市消防救援支队指挥中心接到警情上报后,一次性调集特勤、战保等救援力量到场增援,该支队“一部六组”遂行出动。按照《“乌·大”跨区域灾害事故应急救援联战合作协议》的要求,山西省大同市消防救援支队调派2辆消防车、10名消防救援人员参与灭火救援实战演练。

此次演练,组织严密、贴近实战,救援及时有效、处置准确得当、全程规范有序,全体参演指挥员反应快速,有效检验了组织指挥、协调配合、实战处置、应急联动和综合保障能力,达到了预期效果。

(郭成 唐韬)

开展消防安全检查 提升火灾防御能力

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市消防救援支队组成工作组走进辖区医疗卫生机构开展了消防安全专项检查和消防宣传教育活动,有效净化了医院消防安全环境,全面提升了医护人员消防安全意识。

在呼伦贝尔市中蒙医院,检查组重点查看了消防安全责任和日常巡查落实、重点部位管理、消防控制室值班值守、人员实操实训等情况,并要求医院健全完善单位消防安全责任体系,加强与消防站的联动,及时修订完善应急预案,切实提升单位整体火灾防御能力。

在鄂温克旗人民医院,检查组对医院是否落实消防安全主体责任、用火用电消防安全管理制度、安全通道是否畅通,灭火器、消火栓、疏散指示标识是否保持完好有效等方面进行了检查。对发现的隐患和问题,检查人员当场进行指正并提出整改意见,责令医院及时整改落实。同时,检查人员要求单位负责人要强化对医护人员及职工的消防安全知识培训,定期组织开展培训和应急演练,主动开展火灾隐患自查自纠工作,及时消除隐患。

下一步,该支队结合辖区实际,持续开展医疗卫生机构消防安全专项检查,做好消防安全服务指导,为全市消防安全环境持续稳定筑牢坚实基础。(敖日格勒)

举办职业技能竞赛 推进消防队伍建设

新惠讯 近日,赤峰市敖汉旗总工会、敖汉旗消防救援大队联合举办了全旗首届消防行业职业技能竞赛。此次比赛是深入推进基层消防力量建设,提升“一队一中心”从业人员业务能力的积极探索。

大赛中,全体参赛选手展现了扎实过硬、精湛过人的业务素质;仲裁委员会遵守比赛章程,公平评判;工作人员精心组织,热情服务,齐心协力保证大赛圆满举行。此次比赛既有竞技性、观赏性,也具有应用性,项目包括灭火救援防护快速穿戴、水枪出水灭火操、两人三盘水带连接等。

(敖汉旗消防救援大队供稿)

开展草原防火宣传 倡导“全民消防”理念

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟消防救援支队苏尼特右旗大队“火焰蓝”宣传服务队携手桑宝拉格苏木“红书包”志愿服务队,深入农牧区开展草原防火宣传和演练活动,将“全民消防”的理念带到草原深处。

活动中,“火焰蓝”宣传服务队和“红书包”志愿服务队的工作人员给嘎查的牧民们发放了防火宣传资料,并向大家科普了草原防火知识、家庭用火用电注意事项、火灾初期扑救方法和自救逃生方法。同时,消防宣传员向大家介绍了灭火器的使用方法并组织开展了消防灭火演练。演练现场,消防队员“一对一”指导在场人员正确使用灭火器,提升了大家的防火防灾意识。

此外,志愿服务队队员以“零距离、面对面、手把手”的宣传形式,前往牧户家里,向牧户普及消防知识的同时,实地检查了厨房的用火用电情况,排查了饲草堆垛和库房油料储存处等位置的消防安全隐患,坚决杜绝安全事故的发生。

此次消防宣传志愿服务活动,切实增强了农牧民的消防安全意识,充分调动了大家学习消防、参与消防的积极性,为辖区消防安全环境的持续稳定奠定了坚实基础。下一步,该大队将继续加大宣传力度,持续开展农牧区消防宣传志愿服务活动,把消防宣传延伸到农牧区每个角落,确保辖区火灾形势持续稳定。

(孟辉 马思宇)

内蒙古消防救援总队提示: 春季大风天气增多,火灾风险骤增,人员密集场所、旅游风景区客流量加大,请重视消防安全,防止火灾发生。



萌娃进警营 警心暖童心

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗公安局反恐和特巡警大队党支部组织开展了“萌娃进警营、警心暖童心”警营开放日活动。活动邀请了泰祥幼儿园40余名小朋友“零距离”体验不一样的“警”彩。

活动当日,民警为参观的小朋友们现场展示了单警装备、警用盾牌、执法记录仪等各类警用器械,并讲解了使用方法及功能用途,小朋友们认真聆听,并亲密接触了警用装备,个个都兴奋不已。

此次警营开放日活动,为师生们搭建了一个亲身体会警营生活的平台,不仅圆了小朋友们小小“警察梦”,还让师生们开拓了视野、拓展了知识面、增强了安全防范意识,增进了师生们对人民警察工作的了解。同时,也拉近了警民关系,树立了公安民警良好形象,进一步提升了民警职业荣誉感、认同感和自豪感。(谢飞)

启动应急预案 确保道路畅通

乌兰讯 近日,鄂尔多斯市公安局交警支队鄂托克旗大队启动了恶劣天气应急预案,对辖区重点路段、重点区域保持严管态势,全力以赴打好恶劣天气道路交通安全保卫战,保障辖区道路安全畅通。

工作中,执勤民警采取固定执勤和巡逻执勤相结合的方式,加大对辖区重点路口、事故多发路段的管控力度,加强对过往车辆的指挥疏导,提醒过往驾驶员减速慢行,保持安全车距,注意行车安全。同时,该大队密切关注天气变化趋势,认真分析恶劣天气对辖区道路交通安全造成的影响,并通过微信、路面诱导屏等信息媒介,及时发布路况、事故、气象和恶劣天气降速行驶、保持车距安全、减少出行等提示性信息,引导群众合理选择出行时间、路线。(刘贵云)

牲畜掉落高速公路 交警及时消除隐患

本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕) 一直以来,鄂尔多斯市公安局交警支队荣乌高速公路大队将“我为群众办实事”融入道路交通安全管理工作中,结合近期开展的“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,在服务群众上再发力。近日,该大队执勤民警在辖区高速公路上为货运司机找回两头丢失的牛,有效保障了道路安全畅通,及时消除了安全隐患,为群众挽回经济损失4万余元。

事发当日,该大队值班民警接到一男子求助电话,称一辆拉牛的货车在荣乌高速行驶时,因货车栅栏未关牢丢失了两头牛,请求民警帮忙寻找。接到求助电话,值班民警与辖区巡逻民警联系后得知,当日民警在巡逻过程中发现有两头牛在高速路上“溜达”,为避免引发交通事故,民警已采取有效措施,将牛追赶控制至安全区域,目前正在寻找失主。

事后,货运司机激动地对民警说:“感谢你们及时相助,一旦有车辆撞上牛,就会造成车毁牛亡的后果,自己承担相应的经济损失不说,还会造成交通拥堵,甚至给别人的生命安全造成威胁,太感谢你们了。”

营造书香氛围



为进一步丰富官兵的文化生活,营造“爱读书、读好书、善读书”的书香氛围,近日,武警鄂尔多斯支队执勤二大队鄂托克前中队积极开展读书成才活动,强化军营文化阵地建设。(徐超 衡昕 摄)

召开警示教育大会 以案为鉴拒绝酒驾

本报讯(记者李亮 通讯员王美丽) 为深入开展“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动,鄂尔多斯市公安局交警支队沿黄公路高速大队于日前组织召开了酒驾醉驾警示教育大会,进一步强化全体民警辅警的自律意识和守法意识。

会上,该大队组织全体民警辅警学习了《公安部关于严禁违规宴请饮酒的规定》

以案为鉴拒绝酒驾

《鄂尔多斯市预防和整治酒驾醉驾工作实施办法》,并要求大家要以案为鉴,充分认识酒驾醉驾的危害性和严重性,严守纪律红线和法律底线。同时,要求民警辅警要本着对自己负责、对家庭负责、对社会负责、对组织负责的原则,在思想上剔除心无敬畏、心存侥幸和特权思想,算好酒驾醉驾的法律账、政治账、名誉账和家庭账。

着力检查食品企业 守护群众舌尖安全



日前,乌兰察布市丰镇市公安局食药环侦大队组织民警对该市食品园区的食品生产加工企业进行了突击大检查,重点检查了食品生产加工企业的资质证照、安全生产责任制落实情况、场所环境、从业人员操作规范等,对于发现的问题和隐患,责令企业负责人立即进行整改,确保人民群众舌尖上的安全。(郭成 石见亮 摄)

开展主题研讨 增进民族团结

根河讯 为深入贯彻呼伦贝尔市公安局党委关于铸牢中华民族共同体意识教育活动的要求,近日,呼伦贝尔市根河市看守所组织开展铸牢中华民族共同体意识主题研讨会。

会上,该所所长李博讲解了“中华民族共同体”的概念,深入阐述中华民族共同

体的本质属性是命运共同体,一荣俱荣、一损俱损的深刻涵义,并从宏观角度出发阐述了习近平总书记关于民族工作系列重要讲话精神,详细介绍了根河市看守所民族工作的实际情况,部署了今后的相关工作。同时,与会人员踊跃发言,展开了热烈讨论。(刘明)